
Чёваш ч.лхинче ми=е у=ё 
сас палли;
Ми=е у=ё сасё;
Сасёпа сас паллисен шуч. 
м.нш.н п.р пек мар; 



?ёрман     а?тан     ла?
?ёмра       вё?лё   
нума?
?аша         ка?та    
саха?
?ухта        шё?ё      
вёта?
 
   ?ёрё      а?а         
юма?
?аман      у?ам      
=ёкё? 



Ялан
 янёравлё 
хупё сасёсем 



В\рентъ т\ллев\:
Ялан ян=равл= 
хуп= сас=сене в\рентесси.
Аталану т\ллев\:
Ялан ян=равл= хуп=
 сас=семпе пуплевре т\р\с
 ус= курма х=н=хтарасси. 



 Сапёрлёх т.ллев.%    Тёван 
тавралёх 
илемне курма: туйма в.рентесси



       Ваттисен сăмахĕсене вулăр. Ялан 
янăравлă хупă сасăсем пур сăмахсене 
тупăр. 
1. Вĕреннĕ çын шыва ярсан та 
путмасть, вутта пăрахсан та çунмасть.
 2. Ĕçлекен çыннăн йăнăш та пулать. 
3. Пĕлÿрен хаклă пурлăх çук. 
4. Хăюлăх – хăватлă, пĕлÿлĕх – пит 
хаклă. 



210-м.ш хёнёхтару? Орфографи 
словар.нчен в:й:л:м:н:р сас 
паллисемпе пу=ланакан сёмахсем 
суйласа  =ырса ил.р? В.сем хытё е 
=ем=е сёмахсем пулнине калёр? М.
нле сёмахсем сингармонизма 
пёхёнма==.?



Хёш сёмахсенче ялан янравлё 
хупё сасёсем =ук?
Пысёк: тутлё: тарён: =ёра: 
й\н.?  
+ак сёмахсем м.нле пуплев 
пайне к.ре==.?



      Х.ллехи вёрманта
???Вёрман хёлхаллё те==.? Вёл чёнах та =ын илтменнине те 
илтет? Ёна хёйне те итлеме п.лмелле? Пырса к.рсенех малтан 
унта п.р сас-ч\ те =ук пек туйёнать? Анчах чарёнса тёр п.р 
хушё: тёнла: вара тинех илт.нме пу=лать вёрман юрри?
  Акё ин=ех те мар ула такка хёвёл йывё=сене: хёрёк туратсене 
такёртаттарать? Чёрёшлёхра вёрём х\релл. пакша в.лтлетсе 
илет? Й.келсем: =ир.кпе хурён кёчки: =ара йывё=семпе т.мсем 
=инче юлнё =им.=сем: пилешпе палан: йытё =.м.рч.пе 
катёркас: уртёшпа шёлан =ырлисем тем т.рл. кайёка ил.
рте==.?
  Яштака хурёнсем =инче =ир.к тёрри сиккелесе =\рени 
курёнать: х.рл. п.сехелл. уйёпсем шёхёра-шёхёра иле==.? Акё 
=атрака хыр =инче х.рл. сим.с т.сл. п.ч.к =е= кайёк 
ёшталанать: й.келе сёха-сёха вёрёсене ш.к.лчет? Сёмси 
кукёртан «кукёр сёмса» те==. ёна? Амисем сим.с: а=исем х.рл.
рех?



 Словарь .=.? Йывё=сем%
=ир.к- ольха;
Хурён- береза;
Пилеш- рябина;
Палан- калина;
Йытё =.м.рч.-крушина ломкая;
Катёркас- боярышник;
Уртёш- можжевельник;
Шёлан- шиповник?



Кайёксем%
Ула такка- дятел;
+ир.к тёрри- чиж;
Уйёп- снегирь;
Кукёр сёмса- клест? 












